

都市敏感區青年失業率達歷年新高

駐法國臺北代表處文化組

法國都市敏感區觀察局(L'Observatoire national des zones urbaines sensibles ,ONZUS) (註一)針對 751 處都市敏感區作的調查指出，居住在法國各地敏感區的青少年失業率持續升高，平均每三名青年中，就有一名處於失業的窘境。

從數字上來看，目前都市敏感區域的青年失業比率已達 18.6%，突破 2003 年的 17.2%。從性別比例上來看，有 41.7%的男性及 29.6%女性處於失業。

都市敏感區觀察局的主席 Bernadette Malgorn 憂心表示，在都市敏感區域內，每年約有 7%居民搬遷，但取而代之的是背景更為複雜的家庭入住，據報告指出，約有 25%的青少年由單親父母撫育，然而在一般區域中，單親家庭的比例僅為 15.8%，其原因可能與居住在都市敏感區域，可獲得相較於一般區域更多的生活補助及社會醫療保險有關。除此之外，報告中也強調都市敏感區內的青少年暴力問題，特別是青少年常以放火燒汽車及垃圾筒的現象來表達不滿。

但值得欣慰的是，居住在都市敏感區域內的學生，在學業上獲得優秀的表現比例，與一般區域學生的差距正在縮小，雖然其比率仍低於法國整體平均值。

註一：法國都市敏感區觀察局主要調查有關城市間不平等的現象，透過調查報告，提供政府施政時參考。該局每年出版的調查報告著重於失業率、社會保險及教育發展等領域上。

資料提供時間： 2010 年 12 月

譯稿人： 駐法文化組

原始資料來源： 2010 年 12 月 15 日法國費加洛報(Le Figaro)